



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1150A/19.06.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

APNL/151

ÎNTREBARE

Adresată: domnului Pavel Năstase, Ministrul Educației Naționale

De către: deputat Mihalescul Dumitru

Grup parlamentar: Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: Programul privind achiziția noilor manuale școlare în învățământul preuniversitar

Domnule Ministru,

Potrivit declarațiilor dumneavoastră, programul de reînnoire a manualelor școlare din învățământul preuniversitar este planificat a se încheia în anul 2026, adică peste circa 9 ani de zile. În anul 2017, s-a lansat licitația pentru achiziția manualelor de clasa a V-a, urmând ca în anii viitori să se deruleze procese asemănătoare și pentru clasele VI-VIII, respectiv pentru liceu. În acest context, v-ați angajat să scurtați acest termen până în anul 2020, astfel încât peste 4 ani procesul de reînnoire a manualelor să fie încheiat. Pe lângă manualele tipărite, intenționați să realizați și o platformă de resurse educaționale deschisă, dedicată în special cadrelor didactice, în vederea stimulării modernizării metodologiilor de predare. Inițiativa și angajamentele dumneavoastră sunt de apreciat, numai că, având în vedere eșecurile nenumărate din ultimii ani privind reeditarea manualelor școlare, se nasc mai multe întrebări pe care dumneavoastră ar trebui să le clarificați:

1. Care este termenul pe care vi l-ați propus pentru finalizarea revizuirii manualelor școlare, deoarece de la noile manuale se așteaptă progrese și în ceea ce privește conținutul acestora?

2. Care este impactul bugetar cumulat pentru reînnoirea manualelor școlare pentru clasele V-XII și la ce valoare estimată se ridică reevaluarea și reeditarea acestora pentru fiecare an de studiu?

3. În ce măsură considerați că sumele necesare reînnoirii manualelor școlare se vor regăsi în bugetele viitoare ale Ministerului Educației Naționale, cunoscându-se faptul că încă de anul trecut România a depășit deficitul bugetar, iar în anii următori se așteaptă o depășire și mai puternică a procentului de 3% din PIB?

4. Știind faptul că majoritatea procedurilor de editare a manualelor școlare s-a împotmolit în faza licitațiilor, ca urmare a contestațiilor formulate de unii participanți, ce garanții puteți furniza că, în anul 2017, astfel de contestații nu vor exista, iar la începutul anului școlar elevii vor avea pe bănci noile manuale școlare?

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,
Deputat PNL
Mihalescul Dumitru